



SOVA- INFO.RU

Газета организации «Союз друзей» МАОУ Гимназия № 1
г. Балаково ноябрь 2021 года № 37

День учителя - праздник особенный

День учителя – профессиональный праздник школьных педагогов, но его отмечают не только те, кто имеет профессиональное образование, преподает разумное и вечное, но и все учащиеся. Для учащихся этот праздник – возможность устроить радостный день для своих педагогов и в очередной раз проявить к ним уважение и выразить благодарность.

Всемирный день учителя отмечен в государственных календарях более чем в 100 странах. Официально ООН учредила праздник людей этой важной профессии в 1994 году. Выбор пал на 5 октября неслучайно. Известно, что в 1965 году в Париже проходила совместная Конференция ЮНЕСКО и Международной организации труда, на которой 5 октября было принято рекомендательное постановление «О положении учителей». В принятом документе впервые было четко определено понятие «учитель». В данную категорию вошли педагоги, обучающие и воспитывающие детей в начальных и средних школах. Также в Рекомендации были описаны цели и политика в области образования, порядок подготовки учителей и важность их профессионализма. В предписании запрещается препятствовать учителям создавать семьи и рожать детей и рекомендуется всячески помогать женщинам в этих важных во-

просах: организовывать детские сады, давать возможность переводиться в другие учебные заведения и работать вместе с мужем в одной школе.

До появления Международного дня учителя школьный праздник отмечали во многих странах на национальном уровне. В большинстве государств праздники для педагогов проходили в первой половине октября, так как были приурочены к дате принятия первого международного документа, регламентирующего условия труда учителей.

В календаре СССР профессиональный праздник преподавателей появился в 1965 году по Указу президента Верховного Совета. Днем празднования было назначено первое воскресенье октября. В итоге учителя получили свой законный праздник, который ежегодно выпадал на выходной день. Возможно, для людей других профессий это большой плюс, но педагоги, неразрывно связанные со школьниками, все равно отмечали его на рабочем посту.

В субботу, накануне Дня учителя, советские школьники спешили на занятия с охапками цветов. Классы украшали самодельными стенгазетами и воздушными шариками. Активисты самодеятельности готовили поздравительные концерты с песнями, стихами и веселыми сценками.



В 1994 году президентом Российской Федерации было принято Постановление о переносе Дня учителя на фиксированную, обозначенную международным сообществом дату, – 5 октября. С тех пор работники образования точно знают, какого числа их ждут почести и поздравления.

В нашей гимназии этот праздник также не остается незамеченным. Каждый год в этот день ученики 11 классов устраивают учителям небольшой отдых, освобождают их от ведения уроков и берут все обязанности на себя. Ученики определяют тему дня и стараются ей соответствовать. Эту традицию любят не только учителя, но и ученики, так как в этот день они пробуют себя в новой роли Учителя и экспериментируют.

На протяжении последних нескольких лет по разным причинам данный праздник переносился и был уже приурочен к празднованию 8 Марта, но даже в такой ситуации ни один из учителей не оставался без внимания.

А. Ишкова



30 августа на базе МАОУ СОШ №25 прошло традиционное августовское совещание работников образования Балаковского муниципального района. Завершением мероприятия стало традиционное награждение педагогических работников.

За добросовестный труд и высокий профессионализм Почетной Грамотой Министерства образования Саратов-

Поздравляем наших учителей!

ской области награждены наши педагоги: **учитель истории и обществознания Егорова Елена Федоровна и учитель математики Чистопрудова Елена Васильевна.**

Торжественная церемония обновления доски почета Балаковского муниципального района состоялась 3 сентября на центральной площади. Именно лучших людей района объявляются накануне празднования Дня города. **Бирверт Галина Борисовна, дирек-**

тор гимназии, отмечена за многолетний добросовестный труд, высокое профессиональное мастерство, большой личный вклад в развитие образования на территории Балаковского муниципального района.

В профессиональный праздник День Учителя **Храмовой Елене Ивановне, учителю информатики** Гимназии, присвоено звание «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации».



27 сентября 2021 года учебный день школьников Гимназии №1 начался с единого классного часа, посвященного памяти нашего земляка Героя Советского Союза Дмитрия Захаровича Тарасова. Традицией нашей Гимназии является празднование дня рождения героя, родившегося

25 сентября 1916 года в с. Большой Кушум. Ученица 11 А класса

День рождения героя

Отставнова Полина вместе с учителем истории Ольгой Николаевной Рогунцовой рассказали учащимся школы о героизме нашего соотечественника, погибшего в начале Великой Отечественной войны.

Дмитрий Захарович Тарасов стал примером героизма и мужества. На шестой день войны он получил задание остановить колонну немецких танков, но во время второго захода вражеские истребители атаковали бомбардировщик. И тогда наш герой решил пойти на таран. Взорвавшийся бомбардировщик уничтожил фашист-

скую технику противника. Спустя год в июне 1942 года ему было присвоено звание Героя Советского Союза «за беззаветное мужество и героизм, проявленные при выполнении боевого задания».

Для учеников почётно получать образование в школе, которая носит наименование «Гимназия №1 имени Героя Советского Союза Д.З. Тарасова». Классный час напомнил нам о том, что нужно знать наших героев и передавать знания об их подвигах потомкам.

А. Борисова

День народного единства

Этот праздник был учрежден в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов. Отмечается в России ежегодно 4 ноября.

История этого праздника начинается 400 лет назад. В начале XVII века умер Фёдор, сын Ивана Грозного, не оставив наследника. В государстве возникла проблема: кто будет царём? Все помнили о младшем сыне Ивана Грозного, Дмитрие, который погиб ещё при жизни Фёдора при загадочных обстоятельствах. Пользуясь этой таинственностью, начали появляться «Лжедмитрии» – самозванцы, выдающие себя за наследников престола. Они врывались с армиями из Польши, убивали, грабили, властвовали, устраивая бесчинства. Страна находилась на грани развала и потери независимости. Но благодаря храбрым и честным людям – Кузьме Минину и Дмитрию Пожарскому – народ объединился в борьбе с общим врагом. Сражение длилось два месяца, и 4 ноября 1612 года ополченцы изгнали захватчиков с родной земли.

В 1613 году царь Михаил Федорович учредил праздник – день очищения Москвы от польских интервентов. Он праздновался 4 ноября.

В 1649 году этот день был объявлен православно-государственным праздником Казанской иконы Божией Матери. По преданию, икона была прислана Дмитрию Пожарскому. С ней ополчение вошло в Москву. Многие верят, что изгнать поляков удалось именно благодаря иконе.

После революции 1917 года традиция отмечать праздник прекратилась.

В сентябре 2004 года Межрелигиозный совет России предложил сделать 4 ноября праздничным днем и отмечать его как День народного единства.

По традиции в этот день президент России вручает выдающимся деятелям науки и искусства государственные награды. Отмечаются и иностранные граждане, которые способствовали развитию культурных связей с Российской Федерацией. Кроме того, президент России возлагает цветы у памятника Пожарскому и Минину, расположенного в Москве.

В этот день в гимназии был проведен онлайн урок «В дружбе народов –



единство России». Гимназисты, родители присоединились к Всероссийской акции «ВкусОИдентичность» совместно с Гастрономической картой России. Дети сняли видеоролики о народных костюмах России, а также приготовили национальные блюда. Ролики публиковали в соцсетях с хештегами #ВкусОИдентичностьРДШ, #ГастрономическаяКартаРоссии.

А. Ишкова, Р. Шаныгин



В ноябре 2021 года прошла Международная акция «Большой этнографический диктант под слоганом «Народов много – страна одна». Любый желающий мог принять участие в этом диктанте с 3 по 7 ноября.

Большой этнографический диктант является просветительским проектом, который знакомит с культурой народов, проживающих в России, а также позволяет оценить общий уровень этнокультурной грамотности людей. Организаторами акции являются Федеральное агентство по делам национальностей и Министерство национальной политики Удмуртской Республики.

20 вопросов диктанта были одинаковыми для всех регионов России, а 10 других – разными для каждого субъекта. Они были связаны с национальной спецификой. На сайте miretno.ru предлагалась подробная инструкция к выполнению этого диктанта, в результате которого участни-

ки могли получить сертификаты об участии.

По словам Игоря Барина, руководителя Федерального агентства по делам национальностей, «наша задача заключается в том, чтобы после этой акции у жителей России появилось желание изучать свои корни, традиции своих предков, узнавать больше о тех, кто живет рядом. Потому что знание является основой для взаимного уважения и согласия между людьми разных национальностей».

С каждым годом количество участвующих в этом диктанте людей повышается. Анализ результатов участия в нем позволяет оценить общий уровень этнокультурной грамотности.

А. Борисова